FrantiSek Razicka
Osobni ¢islo: 000569815

Pfedmét: Pruznost a pevnost 2

Zadani ¢. 2

Vypocet maximalniho namahani ramu se dvéma klouby

zatizeného rovnomeérné spojité

Zadano: 13. brezna 2017

Odevzdano: 20. brezna 2017



Ram se dvéma klouby

Pro rdm se dvéma klouby urcete maximalni vnitfni ohybovy moment.
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Dano:

a=0,5m
g=1kN/m
E=2-10° MPa
gpd = 20 mm

Urcit: maximalni vnitfni ohybovy moment

Redeni:

V kloubech Aa Bpusobi vnitfni sily, které mizeme rozlozit na dvé navzdjem kolmé slozky.
Odpojime ¢ast Il od ostatnich ¢asti rdmu a nahradime vzajemné silové plsobeni mezi
jednotlivymi ¢astmi.
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Vzhledem k tomu, Ze na ¢ast Il neplsobi Zadné vnéjsi sily, musi byt vnitini sily v bodech 4a B

stejné (slozkové podminky rovnovahy Il). Zbyva zapsat momentovou podminku rovnovahy pro
cast Il

X -2 —-Y-a=0 (1)

Sila X je tedy staticky neurcita a stanovime ji z podminky minima deformacni energie soustavy.

= oo (2)

PFi dosazeni do této podminky postupujeme jako obvykle - stanovime vnitifni ohybové momenty
a jejich derivace podle sily X, dosadime do rovnice (2) a vypocteme silu X. Po dosazeni Xdo
vztah( pro momenty mlazeme zakreslit do grafu jejich pribéh a urcit maximalni hodnotu.
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X =0, 3438qa

Maximalni moment je v levém dolnim vetknuti.

Mygax = 523,44 Nm

Moment v hornim vetknuti je 343 Nm.
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Harni cast ramu

ZX-:E-Ezdm+/2X-z-Zmdz+/X-z-mdz+[X—z-mdm+/(
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Nz ; __ dM;
Cast Meze M, x
1 <0, 2a= M;=2Xx 2X
2 <0, a= M;=2Xx 2x
3 <(), 2a= M;=Xx b
4 <0, a> M;=Xx X
5 <0, 3a= Ms=2Xa+2Xx - (gs¥/2) (at+2x)
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